

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Снурницыной М.А. на тему «Формирование механизма управления развитием самообучающегося региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)»

В современных цивилизационных условиях проблематика инновационного развития (в том числе, территории региона) понимается достаточно сложно и разнопланово.

В первую очередь инновационные преобразования должны затрагивать саму сферу управления регионом. Особую значимость это имеет для правительств субъектов Российской Федерации.

Правильное и грамотное понимание инновационной деятельности позволит руководству скоординировать стратегию развития региона, реализовать ее, мобилизуя ресурсы, мотивируя население, опираясь на новые принципы и правила управления, используя новые методики и способы подготовки решений. Таким образом, конкурентоспособность территории зависит от рационально организованной технологии управления регионом, к которой можно отнести создание самообучающегося региона, которая направлена на формирование инновационной системы управления. Это определяет актуальность диссертационной работы Снурницыной Марины Алексеевны.

Менеджеры-практики в органах власти, топ-менеджмент предприятий, ученые имеют свое представление об оптимальной системе управления в современных условиях, с учетом требований и тенденций развития экономики. В работе автора представлена адекватная современным условиям модель управления развитием региона на основе активизации инновационного потенциала, а также уникальности территории. Рассматриваемое исследование опирается на представления теории управления и содержит современные новые знания по вопросам внедрения организационно-управленческих инноваций.

Научное и практическое содержание диссертационного исследования нашло полное и подробное отражение в автореферате. Структура работы представляется логичной, последовательной и взаимосвязанной. Выводы автора убедительны.

К наиболее значимым *научным результатам* исследования можно отнести предложенные соискателем механизм функционирования самообучающегося региона, механизм управления развитием самообучающегося региона, методическое обеспечение оценки соответствия социально-экономического состояния территорий, сфер среды региона стратегии самообучающегося региона, методика оценки соответствия хозяйствующего субъекта региона принять стратегию СОР.

Практическая значимость работы состоит в том, что основные положения и результаты исследования могут быть использованы руководителями органов власти при реализации стратегии СОР.

Вместе с тем автореферат диссертации имеет ряд *недостатков*. Не все существенные положения исследования нашли достаточно полное отражение в автореферате. В частности, автором не представлена информация по индикаторам, оценивающим признаки самообучающегося региона – коммуникации, взаимодействие и приращение неявных знаний. Не представлены индикаторы, оценивающие социальную, образовательную сферы и правительство. На рисунке 1 «Механизм функционирования СОР» недостаточно полно раскрыт набор составных элементов Механизма с точки зрения инструментов взаимодействия между макро- и мезоуровнем. Не очевидна экономическая польза представленных расчетов. Из автореферата не ясно, какие социально-экономические институты будут осуществлять расчет предложенных индикаторов.

Указанные замечания не снижают научной ценности проведенного исследования. Прделанная автором работа актуальна, заслуживает внимания и полезна с теоретической, методологической и практической точки зрения. Результаты диссертации обоснованы и представляют собой законченное научное исследование. Полученные результаты в полной мере соответствуют уровню кандидатской диссертации по рассматриваемой специальности.

Автореферат диссертации составлен с соблюдением установленных требований и дает основное представление о работе.

В целом содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационное исследование Снурницыной М.А. отвечает требованиям Положения о присуждении учёных степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова. Рассматриваемая работа является целостным, самостоятельным и законченным исследованием, вносит вклад в развитие экономической науки.

Снурницына Марина Алексеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Профессор кафедры экономики и управления
Бизнес-школы (института)
доктор экономических наук,
ФГБОУ ВО «Череповецкий
государственный университет»

Васильцов Виталий Сергеевич

29.11.2019

Адрес места работы: Федеральное государственное бюджетное
учреждение высшего образования «Череповецкий государственный
162600, Вологодская обл., г. Череповец, пр-т Луначарского, д. 5.
E-mail: 3297@rambler.ru
тел.: (8202) 50-38-78

Подпись

Начальник УП



заваряю